Тепловой расчет и подбор одноступенчатого компрессора
При проектировании холодильных установок обычно задаются холодопроизводительность и режим работы машины. Для подбора компрессоров нужно найти теоретическую объемную подачу VТ и мощность двигателя NДВ.
Тепловой расчет компрессора ведется в следующем порядке. Строится цикл в диаграмме s – Т или lg P – h и по диаграммам и таблицам для сухих насыщенных паров определяются необходимые параметры узловых точек.

Удельная массовая холодопроизводительность:

q0 = h1 – h4, кДж/кг
Удельная работа сжатия компрессора:

lКМ = h2 – h1, кДж/кг

Коэффициент обратимого цикла Карно:

(К = T0 / (TК – T0)

Коэффициент преобразования:

сор = q0 / lКМ
Степень термодинамического совершенствования:

(СТС = сор / (К
Действительная масса всасываемого пара:

GД = Q0 / q0, кг/с
Действительная объемная подача:

VД = GД ( (1’, м3/с

Индикаторный коэффициент подачи:

(i = (p0 – (pВС) / p0 – с ( [(pК + (pН) / p0 – (p0 – (pВС) / p0]
Коэффициент невидимых потерь для бескрейцкопфных компрессоров:

(w’ = T0 / TK
Коэффициент невидимых потерь для крейцкопфных компрессоров:

(w’ = T0 / (TK + 26)

Коэффициент подачи компрессора:

( = (i ( (w’
Теоретическая объемная подача (теоретический объем, описанный поршнями компрессора):

VТ = VД / (, м3/с

Удельная объемная холодопроизводительность в рабочих условиях:

q( = q0 / (1, кДж/м3
Удельная объемная холодопроизводительность в стандартных условиях:

q(ст = q0ст / (1ст, кДж/м3
Коэффициент подачи компрессора в стандартных условиях:

(ст = (i ст ( (w’ ст
Стандартная холодопроизводительность:

Q0ст = Q0 ( q(ст ( (ст / (q( ( (), Вт
Адиабатная мощность:

Na = GД ( (h2 – h1’), кВт
Индикаторный коэффициент полезного действия:

(i = (w’ + b ( t0,

где b – коэффициент, который зависит от применяемого в холодильной машине рабочего вещества.

Индикаторная мощность:

Ni = Na / (i, кВт

Мощность трения:

NТР = VТ ( PТР, кВт

Эффективная мощность:

Nе = Ni + NТР, кВт

Мощность на валу электродвигателя:

NДВ = (1.1 ( 1.12) ( Nе / (П, кВт

Эффективная удельная холодопроизводительность (холодильный коэффициент):

(е = Q0 / Nе
Тепловой поток в конденсаторе:

QК = GД ( (h2 – h3), кВт
